

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年6月

3

星期四

辛丑年四月廿三

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7742期

中共中央印发《中国共产党组织工作条例》 对党的组织工作作出全面规范

新华社北京6月2日电 近日,中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的力量来自组织,组织严密是党的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对党的组织工作作出全面规范,是做好新时代党的组织工作的基本遵循。

《条例》的制定和实施,对于坚持和加强党对组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强对组织工作的领导,确保党中央关于组织工作的重大决策部署落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

中国职工技术协会来陕调研

本报讯(记者 阎瑞光)6月1日,中国职工技术协会理事长李世明、中国职工技术协会综合部部长王书强到陕西调研,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为会见了李世明一行,就职工技术创新等工作进行了深度交流。6月2日,省总工会与中国职工技术协会座谈,省总工会党组成员、经审办主任刘伟主持会议。

近年来,陕西省总工会按照政治上保证、制度上落实、素质上提升、权益上维护的总体思路,积极开展职工技术创新协作工作,有力

推进产业工人队伍建设改革,完善技能人才评价体系,先后推动出台《陕西省“三秦工匠”实施办法》,印发《陕西省产业工匠人才培养计划》,2018年以来累计命名表彰“三秦工匠”60名,培育“陕西产业工匠人才”145名。不断拓展技能人才成长通道,累计举办550个工种(场次)的职业技能竞赛,先后有1120人获得“陕西省技术能手”称号。定期举办陕西省职工科技节,每届职工科技节参与职工均达100多万人次。建立技能人才激励

机制,印发《陕西省总工会关于提高技术工人待遇实施办法(试行)》,有效开展职工技术创新活动,有7家创新工作室被命名为全国示范性劳模和工匠人才创新工作室。

李世明表示,陕西省各级工会在为职工提供技术、用技术、创新技术等方面搭建了广阔的平台,特别是在顶层设计和政策制定上,出台一系列制度和措施,推动了职工技术创新工作取得丰硕成果。他指出,在科技强国的伟大实践中,工会组织要更好地发挥团结引领广大职工的职责,大力开展群众性的职业技能比赛和技术创新活动,

持之以恒提升职工技能素质。要重视和支持技协工作,为职工技协开展工作和职工技术创新活动创造有利条件。要始终保持为职工服务的初心,广泛动员社会各方力量,积极参与到职工技术创新创造活动中,推动更多的职工技术创新成果得到普及推广,在科技强国的征程中展现职工风采。

西安市、宝鸡市及中国铁路西安局集团有限公司工会、中航西安飞机工业集团股份有限公司工会等9家基层单位代表进行了座谈交流。



车间来了新“工友”

分拣配送智能机器人“上岗”

5月31日,在陕汽控股总装300多米长的内饰分拣配送线上,工人正对总装SPS智能配送项目——7台分拣配送智能机器人进行运行调试,不久它将替代执行了十多年的人力配送模式,实现分拣配送自动化、数字化管理。

据了解,此举不仅节省人力,优化无效时间,还助力总装内饰生产线实现每天生产440辆的目标。 袁景智 摄

「光荣在党50年」纪念章颁发工作启动

据新华社北京6月2日电 6月2日,延川县文安驿镇等全国多个地方和单位举行庄重简朴的仪式,向健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

据中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组办公室有关同志介绍,首次颁发“光荣在党50年”纪念章,是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,颁发工作将一直持续到今年7月1日,全国将有710多万名老党员获颁纪念章。首次颁发后,作为一项经常性工作,一般每年“七一”都将集中颁发一次纪念章。

“光荣在党50年”纪念章直径为50毫米,材质为铜和锌合金,主色调为红色和金色。主章由党徽、五角星、旗帜、丰碑、向日葵、光荣花、光芒等元素构成,其中党徽象征党的领导核心地位和党员坚定信念、对党忠诚;丰碑寓意党的光辉历程和丰功伟绩;向日葵寓意全党全国各族人民紧密团结在党中央周围;光芒象征党的光辉照耀;五角星代表薪火相传;光荣花寓意繁荣盛世、国泰民安和褒奖荣誉;旗帜象征共产主义崇高理想与事业永续。副章由山河、中国结和红旗等元素组成,飘带上雕有“光荣在党50年”字样,寓意党员不忘初心、牢记使命,勇攀高峰、永葆青春。

抓住「关键少数」

管好「绝大多数」

工报时评

6月1日,《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》公开发布,《意见》把党章党规中的有关规定进一步细化、具体化,突出对“关键少数”特别是“一把手”的监督,是党中央完善党和国家监督体系、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

“一把手”是党的事业发展的“领头雁”,在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上必须作表率、打头阵。“一把手”担负着管党治党的重要政治责任,其违纪违法最易产生催化、连锁反应,甚至造成区域性、系统性、塌方式腐败。强化对“一把手”监督,是党风廉政建设和反腐败斗争的现实需要。

从实践情况看,“一把手”权力集中、责任重大、岗位关键,监督难度也更大。个别“一把手”长期手握要权,习惯性地把自己凌驾于组织和集体之上,变成“一霸手”,甚至把分管工作、领域变成不受集体领导和监督的“私人领地”,严重污染本地区、本单位的政治生态。

抓住“关键少数”,才能管好“绝大多数”。破解对“关键少数”监督难题,要强化党委(党组)主体责任,形成一级抓一级、层层抓落实的监督格局;要强化日常监督,敢于咬耳扯袖、红脸出汗,做到抓早抓小、防微杜渐;要坚持和完善相关制度,创新方式方法;要聚焦薄弱环节,明确监督责任,确保监督措施可操作、可执行。

防止“一把手”变“一霸手”,更需要“一把手”本人敬畏纪律与规矩,做到自尊、自爱、自律,摒弃“官本位”思想,时刻牢记自己人民公仆的身份,才能发挥“关键少数”的关键作用,做到以上率下、正气清风。(孙少龙)

全国高考报名1078万人再创新高

据新华社北京6月2日电(记者 余俊杰)记者6月2日从教育部获悉,2021年全国高考报名人数1078万,比去年增加7万。教育部会同公安部、国家卫生健康委等有关部门,部署各地严格做好高考安全、考试防疫、招生录取等各项工作,确保

实现“平安高考”目标任务。疫情防控常态化背景下,教育部指导各地严格落实健康登记、卫生消毒、隔离设施等防疫措施,保障考生和考务人员健康安全。针对近期个别地区疫情情况,教育部会同国家卫生健康委进一步细

化防疫组考方案。针对6月部分地区将进入灾害多发期,教育部会同国家气象局、中国地震局等部门密切分析研判高考期间极端天气、自然灾害等预警信息,加强应急演练,确保对突发情况能够快速反应、稳妥处置。

“梦桃精神”宣讲团走进高校

本报讯(张翟西滨 夏莹)近日,西北一棉实业有限公司“梦桃精神”宣讲团走进西安工程大学,为该校师生作报告。宣讲会上,西北一棉实业有限公司工会主席、宣讲团团长张书先介绍了“最美

奋斗者”赵梦桃的生平简历及先进事迹。全国劳模、“梦桃小组”第九任组长徐保凤、西北一棉员工惠荣等5名宣讲团成员分别以“苦难童年”“红围腰真金子”“不让一个伙伴掉队”“把红旗

打到共产主义”“共产主义的光辉”为题,讲述了赵梦桃的感人事迹和赵梦桃小组历经58载砥砺奋进“风吹旗不倒,雨打不褪色”的辉煌业绩,博得现场师生的阵阵掌声。

立足岗位干好每一项工程

重温入党申请
——给党说句心里话

妈妈曾教我一首歌,没有共产党就没有新中国。这首歌,从我的心头飞出,这首歌,时常在耳畔响起。

工作40多年来,我始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。坚持学习,敢于创新,勇于探索,潜心钻研解决施工生产中的难题,在本职岗位上实现着人生价值。

我从一线普通工人到教育育人的培训师,让自己在职业生涯破解了诸多难题,取得了许多业绩,也得到同事的认可 and 好评。其实,所有的成绩都是身边优秀共产党员的影响和激励。记得当年和我住在一起的老工长,他是名共产党员,也是复转军人,遇到困难时他总是冲在最前面,无不体现了一名共产党人

的优良品格。他的举止言行,激励我前行,也让我懂得了什么叫共产党员:不只是一枚党徽、一个名号,更重要的是要敢于在危急时刻冲锋在前,勇于在困难面前顽强奋进。

我是干工程的,工地就是战斗的地方,也是体现人生价值的地方。记得西康铁路通车前夕,我被委派到营盘车站负责全盘工作,工程单位的“全盘工作”还包括工友们的衣食住行。当时正值寒冬腊月,营盘车站在一座山的风口上,十分寒冷。我们的住处相当简陋,为了防止煤气中毒,晚上睡觉时必须把蜂窝煤炉搬出去。早上起来,房子里边所有的水全部冻成冰坨。屋漏偏逢连阴雨,到营盘的第三天下午,我在扛横担时,右脚踏在一块石头上,石头滚了一下,我重心一下子跌倒,甚至听到了脚掌骨断裂“咔嚓”的声音,疼得我呲牙咧嘴……为了赶进度,我硬是忍着痛没去医院,只是让工友到镇上买些止痛药,坚持着把剩

余的工作全部完成。

工作40多年来,我始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。坚定信念、心无旁骛、赤诚为民,用不懈的追求为党的事业砥砺前行。时至今日我还清楚记得,1986年5月27日,在支部所有党员的见证下,我站在党旗前庄严宣誓。宣誓完毕,书记笑着对我说:“小梁,你知道什么叫火线入党?和平年代,没有战争,可你们在条件非常艰苦的工地上,日夜兼程,住帐篷,顶寒风,从来没有叫过苦,从来没有退缩过一步。今天你就是火线入党!”

40多年来,我的初心不曾改变,那就是要做一名技术过硬的好工人。用当下的话来说,就是要做一名为国争光的“大国工匠”。我的成长和进步,离不开这个尊重知识、崇尚劳动的伟大时代,离不开培养我的党组织和给予我机遇的企业。我的初心就是向善、积极向上,勿以善小而不为,勿以恶小而为之,立足岗位,干好每一项工程,这就是我的初心。(中铁一局电务公司 窦铁成)



刚刚领到纪念章的延川县文安驿镇老党员。

导读

评选评奖活动负面清单出炉

未经批准
不得冠以“国家”“中华”等字样

“扫码点餐”——让人欢喜让人忧

利 降低人工成本 节省就餐时间
弊 隐私容易泄露 老年人难操作

—— 详见第二版 ——

不负青春不负韶华

——那些年我和我的高考故事

—— 详见第三版 ——